

# 4100万元,崂山拆船保海

## 拆旧小渔船用于人工渔礁和海洋牧场建设



21日,在小麦岛附近,大型吊车将“退休”的渔船吊上岸。本报记者 杨宁 摄

本报7月21日讯(记者 赵波)以后小渔船可能再也不能打渔了。21日,记者采访了解到,为了保护近海的渔业资源,崂山区财政斥资4100万元用于回收小马力的渔船,准备打造远洋作业渔船,保护近海渔业资源。

21日下午,记者在小麦岛上看到,上百艘木质旧渔船已经在空地上堆了起来,这些渔船上都有“鲁崂渔”字样,在海边还有不少渔船

靠岸后被吊车吊起,然后通过装载机运到岸上,堆放起来。岸上搭建了临时办公室,还有“拆解区”、“存放区”等字样的牌子。

“以后就不能捕鱼喽,船都要拆了。”一名不愿透露姓名的渔民告诉记者,他们都是沙子口的渔民,如今由于船只马力太小,要被回收拆掉,每条船补贴5万元,他听说以后要全部换成大马力的渔船,“补贴5万元谁能买得起大船。”该渔民担心地

说,他以后可能再也不能捕鱼了。采访中,记者了解到,也有不少渔民虽然家中有渔船,但是已经转行从事了别的行业,因此也很高兴能交上船领到补贴。

“渔船报废补助政策为,12马力捕捞船每艘5万元。”崂山区渔政船检处主任郭振勇介绍,今年计划对866艘老旧渔船实施报废,区政府出资4100万元回收老旧渔船。回收的老旧渔船通过拆解发动机、清

油去污后用于人工渔礁和海洋牧场建设。记者了解到,目前崂山区现有渔船1464艘,90%以上为12马力及以下渔船。由于近年来海上资源减少,渔民收入降低,渔船更新减慢,致使大量渔船老旧化,在海上容易发生安全事故,海上渔业安全生产形势十分严峻。

“这些渔船都是四姜片区的,由于近期四姜改造,很多渔民也已经转业不再做渔民,导致很多渔船

无处存放。”郭振勇说,老旧渔船“拆旧建新,并小建大”是贯彻执行中央“打造山东半岛蓝色经济区”战略决策的需要,是保护近岸渔业资源、维持渔业生产可持续发展的需要,截至7月21日,“四姜一湾”和沙子口社区共签定报废协议近500份,436艘船已吊上小麦岛,准备拆解报废。“将来青岛将打造远洋大马力渔船,小渔船将限制出海以保护近海资源。”

## 为让孩子上学 冒用哥哥身份 杀人犯潜逃15年后落网



本报7月21日讯(记者 张潇元 通讯员 董冬)因伤害致人死亡的吉林男子王平(化名)逃到青岛后,一直隐姓埋名生活。近日,为了孩子上学,王平冒用哥哥的身份,铤而走险到派出所办理居住证时,被民警发现疑点将其识破。

19日下午,青岛市公安局水清沟派出所里,来了一名身穿绿色上衣的男子,自称要办居住证,并把身份证递给民警。“我当时就觉得挺奇怪的,他的

一代身份证上的照片特别模糊,而且系统上显示,这个人已经办了二代身份证。”水清沟派出所的户籍民警刘警官介绍,这个拿着王强身份证的男子形迹可疑,但为了不打草惊蛇,民警还是按照程序先为其办理了居住证,同时开始对这名自称王强的男子展开调查。

调查发现,王强本身没有任何疑点,但他的弟弟王平因伤害致人死亡潜逃多年。民警调取了网上逃犯王平的照片,发现与之

前来办理暂住证的男子样貌极为相似。7月20日,警方在宣阳路小学门前将正在卖菜的网上逃犯王平抓获。王平承认了自己的身份,并交代自己曾在吉林原籍伤害致人死亡的事实。

据了解,1996年,王平和两个兄弟因为琐事与邻居张某发生了冲突,混乱中王平持木棍将张某打倒,张某不治身亡。案发后,王平的两个兄弟先后被抓,而王平则侥幸逃脱。1998年,王平带着妻子来到青岛,一直

隐姓埋名生活,直到近日,7岁的儿子到了上学的年纪,一直没有暂住证的王平决定铤而走险,用哥哥的一代身份证到水清沟派出所办理居住证。目前,王平已被民警刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

据了解,自5月26日青岛市公安局部署全国追逃“清网行动”以来,截至7月21日,四方警方已抓获各类逃犯60余名,其中外省逃犯23名,外市逃犯14名,本地逃犯25名,往年逃犯11名。

## 主人豪掷百元为狗狗“洗澡” 三伏天宠物药浴数量激增

本报7月21日讯(记者 姜萌)入伏以来,青岛炎热潮湿的天气不仅增加了市民风湿病发病率,还让宠物们患上了皮肤疾病,不少宠物医院为宠物推出了药浴治疗,价格在30元到100元不等,很多爱宠心切的主人慷慨地为宠物掏腰包,使得宠物药浴的数量激增。

家住利津路的市民王先生家里有一只3岁大的金毛犬,最近一个星期,狗狗不停地脱毛,总是用爪子挠痒,皮肤上起了不少小米粒大的红点。王先生带着金毛犬去了宠物医院,金毛犬被查出患了真菌性皮肤病,医生建议王先生给狗狗做一次药浴,价格80元。

21日,记者从宠物情缘、派特宠物医院等5家宠物店和宠物医院了解到,选择给宠物洗药浴的主人越来越多。价格按用药的类别和宠物大小分为两种,药类有杀菌和除螨两种。小型宠物的价格在30元到50元,金毛、古牧犬等大型宠物价格在50元到100元。

下午3点左右,在南京路一家宠物医院内,一听说记者咨询宠物药浴的情况,潘老板指着两只关在笼子里刚刚剃了毛的贵宾犬说:“他们是今天中午送过来做药浴的,要洗还得再等一会。”潘老板说。

“我今天上午就给3只狗洗了药浴。”位于利津路“宠物情缘”宠物店的刘姓工作人员称,药浴一般是夏天洗,冬天和春秋秋天几乎没人送狗来洗药浴。夏天高温潮湿,宠物身上多螨虫,也会引发真菌等皮肤病,口服药的话不仅狗狗不愿意吃,见效也非常慢。大尧三路“love宠物”美容店的任老板介绍,由于店面附近有福林小区、逍遥花园等多个居民小区,养宠物的市民较多。从6月下旬以来,带宠物来洗药浴的主人越来越多。“一天洗五六个没有问题,前一段时间下大雾的时候一天能有十几个。”

## 李沧一夜抓获10余逃犯

# 吉林杀人犯网吧被抓

本报7月21日讯(通讯员 郑权 王洪亮 见习记者 蓝娜娜) 20日,永清路派出所辖区的一家网吧成功抓获一名逃犯任某,该逃犯是在吉林杀人后逃窜至青。20日19时至次日凌晨,李沧警方在全区开展社会治安集中整治,共抓获了10

余名逃犯。20日19时30分许,永清路派出所民警在辖区内一网吧清查时,发现一名男子神色慌张、行迹可疑,于是将其带至派出所进行审查。审查得知,该男子姓任,今年21岁,是吉林省龙井市人。19日,任某在家乡某网吧因琐事与他人发

生争执,后将他人连捅四刀致人死亡。知道犯下大错的任某连夜乘坐长途车逃窜至青岛,因为没有落脚的地方,所以找了一家网吧打发时间,恰好被警方查获。

据了解,20日19时至次日凌晨,李沧警方在全区范围内开展“平安夏季”治安清查和街面堵

控夜间集中统一行动,严厉打击各类违法犯罪活动,着重对辖区内流动人口聚居的“城中村”、网吧、旅馆等公共娱乐场所及重点单位进行集中清查检查。整治行动期间,李沧警方共出动警力700余人次,查获各类违法犯罪嫌疑人10余名,其中外地逃犯4名。

## 出售淫秽光碟被通缉

# 家人规劝,逃犯城阳自首

本报7月21日讯(通讯员 李云 见习记者 蓝娜娜) 经过城阳警方多次上门劝说家人,去年因出售淫秽光碟被警方通缉的逃犯杨某,日前从省外回青投案自首。

2009年10月,民警清查时发现了一家出售淫秽光碟的店

面,经过侦查,抓获了售卖光碟的陈某,而幕后主犯杨某却在得知事情败露后,为躲避法律制裁,逃往外地。随后,城阳分局以涉嫌贩卖淫秽物品罪将杨某列为刑拘在逃人员进行网上通缉。

一年多来,民警多次到杨

某家,找到杨某的家人做工作,劝说杨某的家人规劝杨某早日投案自首,并告知他们杨某如果能够投案自首,会得到从轻处罚。然而,杨某的家人对警方的话一直很怀疑,于是一直对杨某行踪缄口不言。今年6月,民警再次来到杨某家中,杨某的

母亲最终被说动,劝说儿子去自首。7月15日下午,杨某在母亲的劝说下,到城阳公安分局投案自首。

据了解,全市“清网行动”开展以来,城阳公安分局登门用真情感化逃犯家属,成功督促、规劝了20余名逃犯投案自首。